

撤军后美国对阿富汗周边有何图谋

俄罗斯卫星通讯社日前报道,美国正在寻求完成从阿富汗撤军后在其邻国建立军事基地。美国媒体此前披露,拜登政府官员正在与巴基斯坦官员讨论如何确保阿富汗附近基地的安全,以便在未来的行动中使使用。

分析人士指出,美国为从战争泥潭脱身以不负责任的方式从阿富汗撤军,已使饱受战乱之苦的阿富汗人民面临更多冲突和动荡。如今为了保持对该地区的控制和对地区战略对手的牵制,又企图在阿富汗周边建立军事基地。但此举不利于地区局势稳定,有损地区国家利益,美方图谋恐难得逞。

美军撤而不离

美国和北约军队自5月1日开始撤离阿富汗,目前撤军进程已完成约一半。阿富汗乱局本就是美国穷兵黩武的恶果,而随着撤军进程推进,阿富汗安全形势不断恶化,塔利班武装与阿富汗政府军的冲突愈发激烈。据阿富汗媒体统计,在过去一个多月

中,塔利班武装已经攻占了多个省的7个地区。塔利班方面则称已攻占14个地区。

阿富汗境内恐怖组织的动向也令外界担忧。分析人士指出,虽然美国总统拜登4月在宣布撤军决定时曾表示,美国在阿富汗已完成反恐目标,但美军和情报机构对撤军后的阿富汗局势前景并不乐观。美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德日前在接受阿富汗黎明电视台采访时说:“如果阿富汗的恐怖主义威胁再次上升,对美国国家安全构成挑战,我们希望在地区有力量做出回应。”

据美国《纽约时报》报道,美中央情报局正制定新的反恐战略,以维持其在阿富汗的情报收集能力和反恐行动能力。美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐此前曾表示,美方正考虑把部分驻阿美军转移部署至阿富汗周边国家,以便继续打击“基地”和“伊斯兰国”等极端组织。

据报道,美中央情报局曾长期使用巴基斯坦的一个无人机基地对阿富汗西部山区的武装人员发动无人机袭击,但巴方2011年不再允许美方使用该基地。美国总统国家安全事务助理沙利文8日表示,美方已与巴基斯坦通过军事、情报和外交

渠道进行了沟通,以确保阿富汗不再成为恐怖组织袭击美国的基地。

除巴基斯坦外,美国还试图在原苏联加盟共和国等地建立军事基地。美国《华尔街日报》此前报道说,从阿富汗撤军后,美军寻求在中亚乃至中东地区建立军事基地,以支持阿富汗政府、遏制塔利班势力扩张并监视其他极端分子。其中美方最看重的是与阿富汗接壤的乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦,若在这两国建立基地,美军将可快速进入阿富汗。美方官员表示,他们希望在靠近阿富汗的地方部署军队、无人机和其他快速反应设备,以防美军撤离后美国驻阿富汗大使馆遭到袭击。

牵制地区对手

分析人士指出,种种迹象显示,美国从阿富汗撤军并非完全撤出,而是撤而不离。此举不仅是为了保持对阿富汗及周边地区的控制,更有牵制本地区对手国家的地缘战略考量。

阿富汗政治分析人士哈米杜拉·阿雷菲指出,美国从阿富汗撤军后,仍寻求在该地区保持军事存在,一方面是为了对阿富汗军队进行空中支援,打击“基地”等极

端组织,另一方面是利用这些军事基地监视中国、俄罗斯和伊朗。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪也认为,美国既有将中亚作为据点遏制中俄的意图,也有利用阿富汗和中亚地区的军事基地向伊朗施压的目的。

此外,专家们还指出,即使是在阿富汗,美国也仍将保持某种形式的存在。朱永彪说,美国对阿富汗军事和安全情报部门的渗透非常深,可以利用“代理人”影响阿内部力量为其所用,换一种方式继续存在。阿雷菲表示,美国会在阿富汗保留情报力量,以便监视该地区的其他国家。

不过,美国的上述图谋能否得逞目前尚存疑问。朱永彪说,尽管近期有关美国欲在中亚国家重新驻军的消息不断,但中亚国家对此非常谨慎,均没有表态支持。《华尔街日报》也报道,有美国官员认为,鉴于俄罗斯在中亚地区巨大的影响力以及中亚国家与华盛顿之间的紧张关系,美国在中亚建立军事基地的计划面临诸多困难。

至于巴基斯坦,据俄罗斯卫星通讯社8日报道,巴外长库雷希表示,巴基斯坦政府无意向美国提供军事基地。

(据新华社电)

国际观察

普京:

俄美关系处于近年来最低点

据新华社电 俄罗斯总统普京11日在接受美国媒体采访时表示,俄罗斯与美国关系正处于近年来最低点。

美国全国广播公司当晚播出了专访普京的部分内容。普京指出俄美双边关系已恶化至近年来最低点,但他同时表示与美国总统拜登可以展开合作。

普京在专访中还驳斥了美媒关于俄罗斯将向伊朗交付一颗侦察卫星的报道,斥责其为“假新闻”。

本月10日,《华盛顿邮报》援引“消息人士”的话报道称,俄罗斯未来数月可能发射一颗配备高分辨率摄像头的“老人星-V”卫星并交付给伊朗,这将显著提升伊朗对地区目标的侦察能力。

拜登与普京将于本月16日在日内瓦举行会晤,从目前美俄双方一些表态来看,双方对此次会晤成果不抱过高期望。



菲律宾一处码头发生火灾

6月12日,消防人员在菲律宾马尼拉发生火灾的码头灭火。

菲律宾马尼拉一处码头12日清晨发生火灾,已造成6人受伤、2人失踪。新华社发

在上调欧元区今明两年经济增速和通胀预期的情况下,欧洲中央银行10日在结束货币政策例会后,仍决定维持当前的超宽松货币政策。分析人士认为,欧洲央行选择忽略通胀水平短期上行,是为避免货币刺激政策提前退出,扼杀经济复苏势头。

欧洲央行理事会认为,欧元区经济前景预期大为改善,围绕欧元区增长前景的风险已大致平衡。随着新冠疫情防控措施进一步解除,今年下半年经济活动将加速复苏。

当天,欧洲央行分别上调欧元区今明两年经济增长预期至4.6%和4.7%,均较此前预期上调0.6个百分点。同时,欧洲央行认为今明两年欧元区通胀率将高于此前预期。

数据显示,欧元区5月通胀率为2.0%。尽管如此,欧洲央行计划在第三季度继续保持高于第一季度水平的购债规模。欧洲央行认为,近几个月欧元区通胀率有所上升,主要是由于低基数效应及能源价格上涨等因素,预计通胀水平将在今年下半年进一步上升,之后会随着临时性因素消退而下降。

国际评级机构标准普尔公司欧洲首席经济学家西尔万·布罗耶尔指出,欧元区第一季度工资的增幅低于四年平均水平,长期来看通胀上升希望渺茫。

然而,德国巴登-符腾堡州银行经济学家延斯-奥利弗·尼克拉施警告,欧洲央行将欧元区2022年通胀预期从1.2%上调至1.5%,表明扩张性货币政策的风险正在增加。

5月中旬,作为欧元区融资成本重要基准之一的德国十年期国债收益率快速上升,达到近一年的高点。近期,该收益率虽有所回落但仍处年内高位。多位欧洲央行成员表态,从目前的融资条件来看,不宜降低债券购买速度。

欧洲央行行长拉加德当天表示,有关退出紧急资产购买计划的讨论“为时尚早”,目前距离欧洲央行“接近但低于2%”的通胀目标还很远。但她承认,理事会内部关于购债速度存在争议。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布热斯基指出,欧洲央行显然不愿过早撤回货币政策刺激措施。虽然紧急资产购买计划明年3月将到期,但只要核心通胀预期仍保持在目前的低水平,欧洲央行可能会转向其他资产购买计划,而非单纯削减购债规模。

欧洲央行公布的数据显示,第二季度前两个月紧急资产购买月度规模均超过800亿欧元,远高于第一季度日均约620亿欧元的购债水平。截至本月4日,总规模1.85万亿欧元的紧急资产购买计划累计完成购债逾1.11万亿欧元。

(据新华社电)

欧洲央行维持宽松货币政策促增长

文明健康 有你有我
公益广告

友诚敬爱法公平自和文民富
善信业国治正等由谐明主强



遵守公共秩序 讲究社会公德



漳州威镇阁
中共漳州市委文明办(宣)